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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 12 de novembro de 2018, segunda, às 14h00min horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Prof. Jerffeson Teixeira 

de Souza - Presidente; Prof. João Bosco Verçosa Leal Junior – PRAE; Prof. 

Gildácio José de Almeida Sá – DI; Prof.ª Mônica Cavaignac Duarte – 

PROGRAD. Membros da CPA: Prof.ª Adriana Wanderley de Pinho Pessoa – 

FAVET; Prof. Alexandre Gonçalves Pinheiro – Câmara dos Coordenadores; 

Prof.ª Ana Cristina Batista dos Santos – CESA; Cláudia Ferreira Santos – 

ISCB; Prof.ª Jacqueline Rabelo de Lima – FAEC; Prof. José Airton de Freitas 

Pontes Junior – CCS; Prof.ª Josete de O. Castelo Branco Sales – CED; Prof. 

Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI. FALTAS JUSTIFICADAS: Prof. Orozimbo 

Leão de Carvalho Neto – CEE. FALTAS: Prof. Augusto César Porto da Silva – 

FACEDI; Carlos Heitor Sales Lima – PROAD; Dárcia Santos Fernandes – 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO;  Prof.ª Eloisa Maia Vidal – SATE;  Fernando 

Antônio Alves dos Santos – PROPLAN; Profª. Maria Lenúcia de Moura – 

FECLESC; Prof. Manoel Sampaio da Silva – CECITEC; Prof. Otávio José 

Lemos Costa – CCT; Prof.ª Raquel Lima de Freitas – FAFIDAM;  Prof.ª Ruth 

Maria de Paula Gonçalves – CH. 

ABERTURA DA SESSÃO: O Prof. Jerffeson Teixeira de Souza iniciou os 

trabalhos da 5ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da UECE 

do ano vigente, com um breve relato informando aos membros da CPA sobre o 

debate com a Administração Superior da UECE referente aos itens discursivos 

que constam no instrumento de avaliação. Depois relatou sobre como o mesmo 

tema foi tratado na reunião da Administração Intermediária, com os Diretores 

de Centros e Faculdades, e por fim informou sobre a discussão ocorrida na 

reunião na Câmara de Coordenadores de Curso de Graduação, do dia 09 de 

novembro.  

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES 

1. Discussão sobre os itens discursivos da Autoavaliação 2017.2.  
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Conforme deliberação feita na última reunião da CPA, o Prof. Jerffeson Teixeira 

foi discutir na reunião da Câmara de Coordenadores de Curso de Graduação a 

pauta referente aos itens discursivos do instrumento de avaliação. Ele informou 

aos membros da CPA que depois de um longo debate acerca do tema o 

posicionamento dos coordenadores de curso foi a favor da retirada dos itens 

discursivos para a próxima avaliação institucional do período letivo de 2018.1. 

No total foram 24 votos para a retirada dos itens e 8 a favor da permanência 

dos itens discursivos. A Prof.ª Josete Sales perguntou se a decisão final ficaria 

a critério dos coordenadores de curso ou dos membros da CPA pois se 

posicionou contrária a retirada dos itens discursivos (elogios, críticas e 

sugestões) por considerá-los importantes no processo de avaliação. O Prof. 

Jerffeson informou que essa decisão final caberia à CPA e seria tomada 

naquele momento, após a escuta dos representantes de Centros e Faculdades. 

A Prof.ª Jaqueline Rabelo concordou com os argumentos da Prof.ª Josete 

Sales e sugeriu que houvesse no instrumento de avaliação uma mensagem de 

direcionamento para a Ouvidoria quando se tratar de denúncias. A prof.ª 

Adriana Wanderley reforçou sobre a importância de usar o canal da Ouvidoria. 

Outro membro que solicitou a fala foi o prof. João Bosco que se mostrou 

favorável à manutenção dos itens discursivos e defendeu a melhoria do modo 

de análise e processamento desses dados. A Prof.ª Ana Batista informou que é 

a favor de manter os itens discursivos no instrumento de avaliação e sugeriu 

um mapeamento para os dados. O Prof. Nabupolasar comentou que não era a 

favor pois para ele o órgão responsável pra receber elogios, críticas e 

sugestões é a Ouvidoria e não caberia à CPA fazer o papel desse órgão na 

UECE. O Prof. Gildácio também se posicionou contrário à manutenção dos 

itens discursivos. Após o debate, o Prof. Jerffeson Teixeira encaminhou uma 

votação para retirada ou manutenção dos itens discursivos no instrumento de 

avaliação, na qual seis membros da CPA foram favoráveis à manutenção dos 

itens (Cláudia, Profª. Jaqueline, Prof. João Bosco; Prof. José Airton; Prof. 

Josete); três membros favoráveis à retirada dos itens (Prof. Gildácio, Prof. 

Jerffeson e Prof. Nabupolasar) e houveram duas abstenções (Profª. Ana e 
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Profª Adriana). Portanto, por decisão da CPA os itens discursivos serão 

mantidos nos instrumentos de avaliação. Logo após, o Prof. Jerffeson iniciou 

uma votação acerca da inclusão do canal da ouvidoria no instrumento de 

avaliação no caso de denúncia, oito membros votaram a favor (Profª Adriana, 

Profª Ana, Cláudia, Prof. Gildácio, Profª Jaqueline, Prof. Jerffeson, Prof. João 

Bosco, Prof. José Airton); houve um voto contra (Profª Josete) e uma 

abstenção (Prof. Nabupolasar). 

2. Proposta de indicadores para a avaliação de Infraestrutura e Gestão. 

O Prof. Jerffeson Teixeira apresentou um instrumento contendo cinco 

indicadores para a avaliação da dimensão Infraestrutura. Os membros da CPA 

acharam importante contemplar alguns itens como: restaurante universitário 

e/ou espaços de alimentação disponíveis; auditórios. O Prof. Jerffeson fez 

algumas considerações sobre a apresentação anteriormente elaborada pela 

Profª Ana acerca da dimensão Gestão, que ficou responsável por apresentar 

na próxima reunião da CPA uma nova proposta de avaliação dessa dimensão.  

Após uma breve discussão, os integrantes da CPA consideraram que a 

avaliação dessas duas dimensões deverá acontecer num momento diferente 

da aplicação dos instrumentos de avaliação docente e discente, já que não 

haverá a necessidade de avaliação semestral contínua dessas dimensões. A 

Profª Josete sugeriu que a aplicação desse novo instrumento fosse feita numa 

segunda fase da matrícula. 

3. Apresentação e aprovação dos relatórios de Centro e Geral. 

Foram aprovados pelos integrantes da CPA os Relatórios de Centro e Geral da 

Avaliação Institucional de 2017.2 e ficou definido que seriam enviados aos 

coordenadores de curso dois relatórios: um Relatório de Curso e um Relatório 

contendo os itens discursivos referentes a cada uma das disciplinas existentes 

no curso.  

4. Encaminhamentos.  
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Como em dezembro alguns representantes da CPA estarão de férias foi 

acordada a antecipação da reunião prevista nesse período para o dia 

30.11(sexta-feira), à tarde. 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Everton Leitão de Abreu, 

que será assinada por quem de direito. 

 NOME ASSINATURA 

Procuradora 
Educacional 
Institucional 

Jerffeson Teixeira de Souza 
 

DI Gildácio José de Almeida Sá  

LAAV   

PRAE João Bosco Verçosa Leal Junior  

PROGRAD Mônica Duarte Cavaignac  

PROPLAN Fernando Antônio Alves dos Santos  

 
MEMBROS DA CPA 

CENTRO NOME ASSINATURA 

Conselho Estadual 
de Educação 

Orozimbo Leão de Carvalho Neto  

Câmara de 
Coordenadores 

Alexandre Gonçalves Pinheiro 
 

CECITEC Manoel Sampaio da Silva  

CESA Ana Cristina Batista dos Santos  

CED Josete de Oliveira Castelo Branco 
Sales 

 

CCT Otávio José Lemos Costa  

CCS Jose Airton de Freitas Pontes Junior  

CH Ruth Maria de Paula Gonçalves  

DCE   

FACEDI Augusto César Porto da Silva  

FAEC Jaqueline Rabelo de Lima  

FAVET Adriana Wanderley de Pinho 
Pessoa 

 

FAFIDAM Raquel Lima de Freitas  

FECLESC Maria Lenúcia de Moura  

FECLI Nabupolasar Alves Feitosa  

ISCB Cláudia Ferreira Santos  

PROAD Carlos Heitor Sales Lima  

SATE Eloisa Maia Vidal  

Servidora  Darcia Santos Fernandes  



 

GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

 

 

 


